Orthographe :Accord de I'adjectif qualificatif
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a) b (beau) roble =

k) une jongleuse (adrolt) =

Exercice 2 : Ecris les groupes nominaux au pluriel :
UNE reCetie SAVOUIBUSE : ..ottt ettt st e s srae s e san e seae e s neaen s
UN FrEIE JUMBAU : ..ottt ettt et st e e e e e e et e e sre e een e nens

Pour les plus rapides :
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© Vral ov faux P
1) Pour former le féminin d'un adjectif qualificatif, on gjoute le plus

souvent un «-e ». 0 Vrai 0O Faux
2) Mo.._»*wm‘o...m”a qui se finissent par « -eux» au masculin s'écrivent « -euse » 00 Vral | 01 Faus
3) MO:JMM‘_..o‘..mM? qui se terminent par « -eur » au masculin font tous « -nce » 00 Vral O Faux
4) Les adjectifs se finissant par un « -e » au masculin varient au féminin. [0 Vrai O Faux
5) Au féminin, les adjectifs qui se finissent par « -et » au masculin

s'écrivent soit « -ette », soit « -éte ». 0O Vrai O Faux
1) une jupe verte/une tarte salé/une balle ronde O Oui ONon
2) une éléve discréle/une solution compléte/une fleur violette O Oui ONon
3) une fille sportive/une béte craintive/une femme aclife O Oui ONon
4) une bicyclette neuve/une soirée brumeuse/une vitesse réguliére O Oui ONon
5) une bonne idée/une personne suspecte/une énorme fortune O Oui ONon




Grammaire

Consigne : Coupe ces étiquettes, entoure les adjectifs, souligne les noms qu’ils précisent

et classe ces étiquettes en 2 colonnes

a) L’affreux Barbe Noire approche
d’ici.

b) Jack Sparrow semble malade.

c) Le gigantesque Marinus arrive.

d) Ce pirate est affreux !

e) Cet héros concentré réfléchit vite.

f) Uenfant malade va a lI'infirmerie

g) L'océan devient dangereux.

h) Jack reste beau malgré sa blessure.

i) Le collége parait gigantesque d’ici.

j) Notre classe demeure magnifique.

k) Victoire parle a un beau garcon.

I) Le capitaine utilise une épée fine.

m) Cette fille bavarde connait Jules.

n) Ce corsaire a |'air concentré.

Il'y a des indices au verso de la feuille que les parents peuvent donner au fur et a mesure si besoin




Indice 1 : position de I'adjectif Indice 2 : éloignement de I’adjectif et du nom qu’il compléte.



Les fonctions de I’adjectif
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2) Entoure le mot qui n’est pas un adjectif dans chaque liste :
a) beau — géant — alors — divin — gris — peureux

b) courageux — jambe — étroit — magnifique — rouge — sinueux
c) bleu — joli — petit — puissant — rapide — chanter

d) ici — lointain — vieux — jeune — sale — vert

e) calme — énervé — inquiet — stupide — calmement — bavard

f) attentif — sérieux — beaucoup — noir — explosif — minuscule

Pour les plus rapides

Invente une phrase avec un adjectif épithéte et entoure-le :



® Vral o favx ?

1) Au passé simple, les verbes du 3*™e groupe ont souvent des

terminaisons différentes de celles des verbes du 2¢m= groupe. O Vrai O Faux
2) Les verbes du 28™ groupe se finissent par la méme terminaison aux

|ere gt 2éme parsonnes du singulier. O Vrai O Faux
3) Au passé simple, la terminaison des verbes des 28™ et 3éme

groupes & la 1% personne du pluriel est « -ites ». O Vrai O Faux
4) Les verbes « tenir » et « venir » ont les mémes terminaisons. O Vrai 0O Faux
S) Les verbes « courir » et « boire » ont des terminaisons différentes de

la plupart des autres verbes du 3¢me groupe. O Vrai O Faux
@ Le verbe est- cornectement conjugué ?
1) Je....... le métro. = pris 0O Oui O Non
2 0.......... le pont. = franchit 0O Oui ONon
3) Nous .......... la sonnerie. = entendiles 0O Oui O Non
4) Mathilde et sa scaur .......... rapidement. = courirent 0O Oui ONon
5) Les accidents .......... nombreux. = furent 0O Oui O Non




Conjugaison : Je conjugue au passé simple :

bondir

revenir

Je choisis entre I'imparfait et le passé simple. Entoure le bon temps:

Nous (marchions- marchames) tranquillement dans le bois lorsqu’un chevreuil (bondissait-
bondit) sur le chemin. Il (arrétait — arréta) et nous (regardait — regarda) de ses grands yeux.
Nous ne (bougions — bougeames) plus. Quel magnifique spectacle ! Au bout d’un moment, il
(repartait — repartit) devant nous. Il (avancait- avanga) d’abord lentement puis (reprenait —
repris) sa course folle. Quelques secondes plus tard, nous ne le (voyions- voyames) plus...
Nous (étions — furent) trés heureux de cette belle rencontre




o sty by

© Vral ou faux ?

1) Au passé simple, les verbes du 1*' groupe se terminent par « -ai » &

la 1¢= personne du singulier. O Vrai O Faux
2) Le verbe « aller » se conjugue comme les verbes du 1#f groupe. O Vrai O Faux
3) La terminaison des verbes du 1% groupe & la 3*™ personne du

pluriel est « ~arent ». O Vrai O Faux
4) Au possé simple, il y a un accent circonflexe aux 1%® et 28me

personnes clu pluriel. O Vrai O Faux
5) Dans les verbes en « -ger », on peut se passer du « e » enire le

radical et les terminaisons qui commencent par la letire « a ». O Vrai O Faux
@ Le verbe est- conjugué au passé smple ?
1) Je roulais lentement. 0O Oui O Non
2) Nous chantémes & tue-téte. 0O Oui 0O Non
3) Obélix mangea une dizaine de sangliers. 0O Oui O Non
4) Tom et Tristan exagérent ! 0O Oui O Non
5) Tu gllas te coucher & I'aube. 0O Oui O Non




La proportionnalité : je recherche

Recherche 1 : Pour pouvoir partir en vacances, Stéphane met tous les jours un peu
d'argent dans une tirelire.

Nombre de jours Argent dans la tirelire

2 6 euros

8 24 euros

10 30 euros

20

60

4

5

123

1) Combien aura-t-il d'argent au bout de 20 jours? 60 jours? 4 jours? 5 jours ?

2) Combien d'argent met-il dans la tirelire chaque jour?

Recherche 2 : Observe le tableau suivant :

Durée de Prix de la facture
communication au

téléphone

1 heure 15 euros

2 heures 21 euros

3 heures 33 euros

1) Est-ce situation proportionnelle ?

Si ce n’est pas le cas corrige le tableau afin qu'on soit bien en situation de
proportionnalité.

Exercice d’application : On achéte un paquet de bonbons au prix de 4 €. Combien
coltent 3 paquets de bonbons ? 5 paquets de bonbons?

Nombre de chausson Prix
aux pommes
1 4 euros
3
5




Proportionnalité CM

1) Voici 4 situations, quelles sont celles qui ont des grandeurs
proportionnelles ?

Situation 1 : J'achéte un gateau au chocolat au prix de 3 €.

Nombre de gateaux | 1 3 4 10 20

Prix 3 9 12 25 40

Proportionnelles ? oui — non

Situation 2 : On pese des billes toutes identiques. La masse de 12 billes est de
100 g.

Nombre de billes 6 12 24 240

Poids en grammes | 50 100 200 2 400

Proportionnelles ? oui —non

Situation 3 : J’achéte deux éclairs a la vanille 4 euros

Nombre d’éclair a la vanille |2 3 6 10 |20

Prix 4 6 12120 |40

Proportionnelles ? oui —non

Situation 4 : Voici I’age de Sophie a différents ages.

Age de Sophie 2 6 10 20

Taille en cm 73 114 140 164

Proportionnelles ? oui —non

2) Complete ce tableau de proportionnalité :

Nombre de livres 2 4 10 30

Prix 10




Reconnaitre des situations proportionnelles

1) Retrouve les tableaux proportionnels et entoure-les et écris le
coefficient de proportionnalité. Colorie en rouge ceux qui ne sont
pas proportionnelles :

2. 6 8
b 6 | 12

10 | 13 | 15
50 | 55 | 60

1 2 3
3 6 9

4 5 6
12 1 15| 18

8 12 | 15 | 20 | 50
16 | 24 | 30 | 40 | 100
8 12 | 15 | 20 | 50
16 | 28 | 33 | 41 | 100

2) Quand Stéphane avait 15 ans, il pesait 50 kg. Aujourd’hui, il a 30

ans il pése 8

S’agit-il d’une situation de proportionnalité ?

3) Manuel a acheté 5 euros 2 paquets de bonbons. Puis le lendemain,

O kg.

il rachéte 20 euros 8 paquets de ces mémes bonbon:s.

$’agit-il d’une situation de proportionnalité ?

Pour les plus rapides :

Stéphane a vendu 2 sacs de bonbons 5 euros a une cliente. Puis il a
vendu 6 sacs de bonbons a 16 euros.

§’agit-il d’une situation de proportionnalité ?




Les nombres décimaux

1) Dans 41 528,903  j’écris le chiffre :

des dixiémes : ... des centaines : ...... des milliémes : ...... des dizaines : ...

desunités : ......... des centiémes : .........

1) Dans 1357,83 j’écris le chiffre :

des dixiémes : ... des centaines : ...... des milliemes : ...... des dizaines : ...

desunités : ......... des centiémes : .........

2) J’écris en chiffres les nombres ci-dessous :

a) Deux et huit milliemes : ...........................
b) Trente-cing et douze centiémes : ...................
c) Huit et cinq dixiémes : ....................

d) Cinquante-trois et treize milliémes : ...............

e) Zéro et neuf centiémes : .................

Géomeétrie

-
1) Ge soide st un pavé drof O Vral O Faux
2) Icompte 6 faces Toutes sont visbles O Vral O Faux
3) Laface ABFE est opposte & la face DOGH O Vral O Faux
4) Ce soice a autant darétes que de sommeds O Vral O Faux
5) Les aréfes [EF] et [FG) sont perpendeulanes. O Vral O Faux
b) Les anétes [AB] [DC] [EF] f [HG] sont paraléles erfre eles. | O Vel O Faux
7) Les faces ABCD ef EFHG comportent foutes deux Faréte [AE] | O Vral O Faux




